

# 河北法制报

2013年2月21日  
农历正月十二

星期四

河北法制报社出版  
河北日报报业集团主管主办  
国内统一连续出版物号:CN13-0033  
邮发代号:17-77  
总第5543期 今日8版

## 邢台市民自发送别见义勇为英雄任伟

### 被告人当庭提出遭刑讯逼供 张家口侦查人员首次出庭说明情况



各界群众自发为小英雄任伟送别。

本报2月20日讯 (记者 王智勇)今天上午,邢台市社会各界数千名群众自发赶到邢台市殡仪馆告别厅,为16日下午在冰窟中救人遇难的小英雄任伟送行。有的市民则赶到钢铁北路任伟灵车经过的沿线,送小英雄走完最后一程。

9时30分,邢台市钢铁北路上,人们胸佩白花,高举横幅:“小英雄任伟一路走好”、“任伟我们想念你”……沿途近10公里的路程上,参与七里河冰面救援的邢台市消防支队钢铁中队全体官兵,列队目送英雄任伟的灵柩。任伟生前所在学校——邢台技师学院的同学、金华中学师生、沿街各企业的员工纷纷打起送别条幅,上百辆车纷纷打开双闪,陪同任伟的灵车缓缓行驶。上午10时许,在邢台市殡仪馆第一告别厅,数千名群众列队瞻仰小英雄遗容,慰问任伟父母。同任伟一起救人的另一名见义勇为英雄李林,在医生的陪护下,从医院病房赶到吊唁厅。他和父亲李建华将一束鲜花摆在了离任伟最近的枕边,同时李林对任伟许下承诺:“好兄弟,放心走吧,你的父母有我,有我们同学帮你照顾!”现场群众无不为之动容。

这几天,邢台市大街小巷都在传播着一个话题:救人的英雄现在怎么样?任伟的父母现在好吗?邢台市民得知两名学生在七里河救人的消息后,纷纷赶到医院和任伟

家进行慰问。邢台的一些QQ群、论坛中,不少人在询问遇难小英雄任伟的家庭地址,寻找能给任伟家捐款的方式。这几天,数百人到任伟家进行了吊唁,有的还放下数额不等的捐款。捐款者中不肯留下姓名的很多,一名石家庄的女士来到任伟家中,表达慰问之情,放下一万元现金,在多次要求之下,只说出姓张。“启民义工”在邢台街头宣传任伟、李林的英雄事迹,并展开街头募捐,之后将3400元捐款交到任伟父母手中。邢台市城管执法局、邢台市二十八中、邢台市技师学院等领导也赶来慰问,并送去慰问金。

17日,邢台市教育局授予任伟、李林两位同学“邢台市见义勇为好学生”荣誉称号,邢台团市委授予任伟、李林两人“邢台市见义勇为好少年”荣誉称号。19日,邢台市精神文明建设委员会作出决定,授予任伟、李林“邢台市道德模范”荣誉称号。当天下午,受邢台市代市长孟祥伟的委托,副市长李博看望并慰问任伟父母,表示政府将会妥善安排他们的工作、生活,帮助他们解决生活中的实际困难。

(本稿图片由本报记者王智勇摄)

本报2月20日讯 (记者 梁燕通讯员 李志海)今天,张家口经济开发区人民法院在一起刑事案件审判中,依据新刑诉法,首次通知侦查人员出庭说明情况。

2月1日,张家口经济开发区人民法院开庭审理一起盗窃爆炸物、非法运输爆炸物刑事案件。庭审中,被告人提出在侦查阶段,侦查人员对其刑讯逼供。该院审判人员对此十分重视,积极与公诉机关、侦查机关协调,依据新刑诉法有关条款,要求侦查机关对在侦查过程中是否存在非法取证予以证明,并通知该案的侦查人员出庭说明情况。侦查机关积极收集羁押前体检证明等相关证据。

2月20日,该院刑事审判庭就本案再次开庭审理,该案的侦查人员出庭说明情况。在事实面前,被告人承认在第一次庭审中说的是谎言,目的是为了逃脱法律制裁,并当庭表示自愿认罪,接受法律惩罚。

这是修改后的《刑事诉讼法》今年1月1日实施以来,张家口经济开发区人民法院审理的第一起侦查人员出庭说明情况案件。被告人的辩护律师说,他从事律师工作20多年了,张家口侦查人员出庭还是第一次见到。

### 相关链接

《刑事诉讼法》(2013年1月1日实施)第五十七条:

在对证据收集的合法性进行法庭调查的过程中,人民检察院应当对证据收集的合法性加以证明。现有证据材料不能证明证据收集的合法性的,人民检察院可以提请人民法院通知有关侦查人员或者其他人员出庭说明情况;人民法院可以通知有关侦查人员或者其他人员出庭说明情况。有关侦查人员或者其他人员也可以要求出庭说明情况。经人民法院通知,有关人员应当出庭。

## 保定交警集中整治交通违法行为

本报讯 (王永强)为全面加强春节过后交通安全管理工作,进一步净化道路交通环境,保定市交警部门2月19日对酒后驾驶、机动车涉牌涉证等违法行为开展了集中整治行动。

在19日开展的集中整治行动中,保定市区重点路段和路口,设立了18处治理点,各县(市)根据道路状况也设立多处治理点,在上、下午重点时段,对酒后驾驶、假牌套牌、未按规定安装号牌、故意遮挡、污损号牌等交通违法行为进行集中整治。通过治理,集中查扣一批报废车、套牌车和无牌无证车辆,进一步优化了道路交通环境。

据统计,仅19日,民警查获酒后驾驶违法行为1例,使用伪造、变造机动车号牌、行驶证、驾驶证交通违法行为3例,无牌无证机动车、未按规定安装机动车号牌的、故意遮挡、污损机动车号牌交通违法行为70例,车辆未按规定停放69例,机动车闯禁行路39例。

## 固安警方九十分钟侦破金店抢劫案

本报讯 (于洪良)超市金店夜间突发抢劫案,固安县公安局各警队紧急出动,仅用90分钟就将犯罪嫌疑人抓获归案。

2月19日2时25分,固安县公安局指挥中心接到报警:某超市三楼有人盗窃。执勤民警迅速赶赴现场。经初步核实,超市金店被一名男子抢掠。因案情重大,民警立即向指挥中心和局领导汇报,固安县公安局启动预案,由刑侦、巡特警、城关派出所警力组成专案组,副县长、公安局长邢劲祥亲临现场指挥破案。

经现场调查,19日零时许,该超市2名保安例行巡查至超市二、三楼楼梯转弯处时,从楼上冲出一名男子,持手枪(后查实为仿真枪)、匕首威胁,将2人捆绑在楼梯扶手上,在超市翻找物品后,手拎包裹逃跑。保安自行解脱后报警。经核了解,证实超市一层金店内损失大量黄金饰品,价值约100余万元。

专案组围绕现场调查取证,询问相关人员,调取录像资料。对城内旅店全面排查,调集城区执勤警力,以案发地点为中心,在城区主要街道及场所进行拉网式排查。

凌晨4时许,巡查民警发现一名男子与掌握的犯罪嫌疑人体貌特征相符,经依法盘查,在该姓男子身上搜出金珠手链、翡翠白手镯、绿手镯等,并查获弹簧刀1把。佟某对随身物品不能自圆其说,构成重大作案嫌疑。

由于查获的物品与被抢物品数量相差悬殊,民警在审讯的同时,以查获嫌疑人佟某地点为中心,向周围辐射展开地毯式搜索。凌晨4时25分,民警在附近一处在建门店楼内发现一个黑色挎包,经现场检查,包内有大量黄金饰品。

目前,犯罪嫌疑人佟某已被刑事拘留,案件还在进一步审理中。



2月19日,乐亭县多位著名书画艺术家来到地处沿海一线的唐山市公安边防支队大港边防派出所,举办“文化进警营”新春笔会活动。图为艺术家在现场挥毫泼墨,为边防民警送上味道十足的“书画盛宴”。

## 一个派出所的正月初五

本报记者 刘彬

2月14日,正月初五,一大早的鞭炮声传递着浓浓的年味。

上午8时30分,记者来到清苑县公安局城关派出所。走进派出所大院,院落显然是打扫过,警车整齐地停放在西侧,其中一辆车发动着引擎。副所长李飞给我们打了个招呼,便带领民警出了大门,民警微笑的脸上带着一丝倦容。所长陈磊介绍说,初四晚上23时许,辖区一KTV发生打架斗殴案件,在民警的劝解下,双方聚集的人逐渐散去。某警将双方的组织者刘某、王某带回派出所并约束至酒醒。经了解,双方系朋友关系,因喝酒发生口角,后互约帮手准备斗殴。经民警批评教育,双方认识到错误,受到警告处理。

正说着,所长陈磊的手机和值班电话同时响起,有人报警称心脑血管医院对过一家小饭店失火。失火地点离派出

所不远,陈所长顾不上穿外套就带着民警跑了过去。在失火现场,浓烟正从窗户往外翻滚,隐约透着火苗。陈所长大声喊着:“先把电断了。”早已慌了神的业主赶紧跑过去关闭电闸。民警把门踹开,拿着灭火器和水盆冲了进去。火势不算大,很快便扑灭了。经分析查找原因,原来该饭店厨房线路老化,加之过节用电量较大,造成了失火。陈磊嘱咐饭店业主先不要营业,尽快更换老化线路。

回到派出所,迎面碰见指导员赵松龄。赵指导员要到县城营业的饭店、旅店等场所巡查。于是,记者一同前往。

因为刚到初五,开张营业的饭店、旅店并不多。检查到发射塔南侧的茶餐厅时,正是午饭时间,民警询问了用电情况,提醒店主注意防盗措施。店主非要留民警用餐,被婉言谢绝。回到派出所吃饭时,记者

听说副所长李飞带领民警传唤了一名涉嫌伤害的嫌疑人。原来,这是一起轻微伤害案,嫌疑人申某过年在亲戚家躲避,今天上午刚回家便被民警发现带到派出所。申某非常后悔,表示愿意赔偿受害人损失。副所长李飞主持了调解,受害人王某接受了申某的赔礼道歉和经济补偿,双方均表示今后以朋友关系相处。案件调解完已是下午18时。就在记者准备告辞离开时,所长陈磊又接到求助电话,一名50多岁的男子醉酒倒在农贸市场西门,情况危急……

这就是一个基层派出所的正月初五,没有显赫的业绩,没有鲜花和掌声,有的只是接警处警、无怨无悔的忙碌。



“越是人多越得上心,昨天一天的客流量就达八万人,安检关系着每个乘客的安全。”2月16日下午2时30分,记者在石家庄新火车站二楼安检口采访时,民警姚会军这样介绍。

春运过半,新火车站迎来送往中展示着省会的形象。相对于老火车站,新火车站安检力度加大,尤其是手检。记者了解到,石家庄铁路公安处车站派出所安检队由

5名民警、139名安检员组成,负责车站及旅客旅途的安全,可谓旅客旅途的“第一道关口”。记者随同乘客队伍有序地进入安全门,站在一个台子上,手检员迅速用安检器从左到右进行全身扫描,重点对腰部扫描。因记者故意在口袋中放了一瓶指甲油,一把稍长的水果刀,安检器突然响起。记者被“请”到了处置台,因为指甲油是易燃品,属于限带物品。处

置员说:“或者放在处置台暂为保管,或者由亲朋带回去。”稍长的水果刀属禁带物品,当场收缴。处置员出示了相关的法律条文规定,并耐心进行讲解。在处置台对面,执机员目不转睛地盯着电脑,“这是拉杆箱,这是杯子,这是电脑……”执机员一个个地介绍着。原来,这五颜六色的图案是乘客所带物品经过机器安检时反映到电脑上的,她们每天的

三平方米,而安全的重任就在这小小的面积内。”民警王利说。在采访过程中,不时有乘客向民警询问:“请问1266次车在哪里乘坐?”“麻烦问一下19检票口在哪里?”……民警姚会军说,安检还是“第一服务台”,乘客常常不断咨询,无形中加重了安检人员的工作量,有时一些旅客对查禁违禁物品不理解,需要反复进行解释,还不能和他们急,重复了多少遍的话得

## 守好旅途平安关口

本报记者 张志青 鲍娜军

工作就是在屏幕上盯着这些图案,从中发现违禁物品。据介绍,像烟花爆竹、管制刀具、仿真枪、指甲油、鞋喷等违禁物品,2月15日一天就检出100多件。

手检员重在动作娴熟,平均扫描一个人需要十几秒的时间,全部需要手检,乘客多时,一天要上万遍,胳膊累得疼。执机员重在敏锐的观察力,透过物体的颜色、密度等还原物品的形状,以防危险物品漏掉。“一个安检口的面积只有十二

不断重复。遇到粗心的乘客遗落了包裹,安检人员还要及时联系失主。

“工作虽然琐碎平凡,但对于乘客而言,每一个安检细节都关系重大,不管多累多麻烦,我们的原则就是保证每一个旅客平平安安!”姚会军说。

八万旅客、十二三平方米面积、平均十几秒扫描一个人、百分之百手检、零事故……这一连串数字,勾勒出石家庄火车站每天的安检画面。